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Цель: формирование основ финансовой грамотности детей старшего дошкольного 
возраста посредством инсценировки сказки К.И. Чуковского «Муха- Цокотуха». 
Задачи:  
Образовательные: 
-дать детям представление о товарно- денежных отношениях;  
-закрепить понятия «доходы», «расходы»,  
-учить применять первичные экономические знания на практике; 
Развивающие: 
 -формировать разумное отношение к расходованию денег; 
- расширять представление о труде и профессиях, 
-развивать творческую активность детей в музыкально-театрализованной 
деятельности  
Воспитательные: 
-воспитывать познавательный интерес к основам финансовой грамотности; 
-воспитывать социо-игровые качества: бережливость, практичность, смекалку, 
трудолюбие 
-создать условия для творческой активности детей  
Ход мероприятия. 
Перед тем как пройти в зал, зрители покупают билет в специально оборудованной 
кассе. Роль кассира и контролёра выполняют дети. 
Ведущий: Всем знакома сказка про Муху  

Красавицу-Цокотуху. 
Дарим от ребят-дошколят 
Эту сказку на новый лад! 

1 ребенок: У мухи день рожденья, 
Есть повод для веселья: 
Удобнее располагайтесь 
И хлопайте нам, не стесняйтесь! 

2 ребенок: Смотрите вы во все глаза, 
  И слушайте в два уха. 
Сказка называется 
(вместе) Муха-Цокотуха! 

(Под музыку выбегает, кружась вокруг себя, Муха-цокотуха.) 
Муха-цокотуха: Завтра День рождения -чудесный день! 

Встать с постели мне не лень! 
Приглашу я в дом гостей, угощу их повкусней! 
А пока я побегу, к чаю пряников куплю. 

Муха оббегает круг, находит «денежку». 
Я муха, муха 
Я муха – цокотуха 
Шла по полю не спеша 
Пачку денежек нашла. 
- Что же мне купить такое? 
Может платье голубое? 



Или норковую шубку?  
Или туфли, или юбку – 
Так, подумаю минутку! 

     Что же делать? 
Как мне быть? 
Может денег накопить? 

Муха села на пенёк и задумалась. Вылетает бабушка пчела. 
Ведущий: Прилетела к Мухе бабушка пчела. 
                  Говорила мухе мудрые слова. 
Вылетает пчела  
Пчела: Деньги, Муха, ты не трать. 
             А пойди ка лучше в банк, 
             Под проценты положи 
             И доходы получи. 

            Ведущий: (обращается к зрителям) Уважаемые зрители, скажите пожалуйста, 
когда мы получаем деньги, то это доход или расход? (доход) 
- А когда тратим? (расход) 
-Предлагаю поиграть в игру «Доходы и расходы».   Я буду называть действие, а вы 
должны назвать, доход это или расход. 
- Папа получил зарплату – доход 
- Бабушка купила лекарства– расход 
- Мама выиграла  в лотерею– доход 
- Сестра потеряла кошелек –расход 
- Заплатили за воду –расход 
- Купили телевизор– расход 
- Дедушка получил пенсию – доход 
- Брат порвал куртку – расход 
Звучит музыка, на экране появляется дом с надписью банк. Муха идет в банк с 
пачкой денег. 
Ведущий: Муха денежки взяла 

В банк скорее понесла. 
Выбрала отличный вклад, 
Получила целый клад! 

Вылетает комар    
Ведущий: Прилетел потом комар 
                   И совет ей дельный дал 
Комар: А теперь свои ты деньги 

В дело нужное вложи, 
Дивиденды получи. 
И открой в лесу кафе, 
Где встречаться будут все! 

Комар улетает 
Муха: Мне нужны работники 

Столяры и плотники. 
Дизайнер и архитектор, 
Чтобы дом построить по проекту 

Заходят дет- строители, под музыку строят из модулей кафе. 



Муха: Я умница – разумница! 
Все советы приняла. 
Поляночку нашла, 
И кафе там возвела. 

На полянке появляется домик с надписью «Кафе «Муха – Цокотуха»  
Игра со зрителями «Кафе» 
Зрителям предлагается купить мороженое, пирожное, и т.д., заплатив при этом 
нужную сумму 
Ведущий: На следующий день Муха утром рано встала, 
                   Косу гладко причесала. 

Пошла Муха на базар, 
Чтобы выбрать самовар. 

На экране появляется слайд с изображением ярмарки. 
Выходят дети продавцы. Муха с корзиночкой в руках идет вдоль лотков с 
товарами.  
1-й продавец. Кому яблоки продать? 

Кому дешево отдать? 
Что за яблочко! Оно. 
Соку спелого полно 

Муха: Сколько стоят яблоки? 
Продавец: 1 яблоко стоит 2 рубля. 
Муха: Дайте мне 3 яблока. 
Муха обращается к зрителям 
Муха: Гости милые, мне помогите 

Сколько заплатить должна я, подскажите. (Ответы детей) 
Муха отдает  6 рублей. Идёт дальше 
Продавец: Спасибо за покупку. Приходите к нам еще. 
2-й продавец: Подходите, выбирайте, 

Наши груши покупайте! 
И полезны и вкусны, 
И питательны они. 

Муха: Скажите пожалуйста, сколько стоит груша? 
Продавец: 1 груша стоит 3 рубля. 
Муха: Дайте мне 2 груши. 

Гости милые, мне помогите 
Сколько заплатить должна я, подскажите. ( Ответы детей) 

Продавец: Спасибо за покупку. Приходите к нам еще. 
3-й продавец: Барышня-красавица, 

Вам товар мой нравится? 
Это очень дивный мед, 
Так и льется он всем в рот! 

Муха: Скажите пожалуйста, а сколько стоит мед? 
Продавец: 1 баночка стоит 10 рублей. 
Продавец: А ещё всем на удивленье 
                    У меня есть вкусное варенье 
Муха: А сколько стоит варенье? 
Продавец: 1 баночка стоит 5 рублей. 



Муха: Дайте мне 1 баночку мёда и 1 баночку варенья 
Гости милые, мне помогите 
Сколько заплатить должна я, подскажите. (Ответы детей) 

Продавец: Спасибо за покупку. Приходите к нам еще. 
Муха-Цокотуха (обойдя все лавки и не найдя самовар, грустно) 
Вот закрывается базар, 
Не нашла я самовар. 
Его на рынке нету — 
Закажу по интернету. 
Подбегает к компьютеру, имитирует набор текста на клавиатуре. 
Товары здесь отличные,  
Оплачу деньгами безналичными. 
Появляются дети-курьеры 
1 ребенок: Здравствуй, Муха-Цокотуха, 

Позолоченное брюхо. 
Мы курьеры высший класс 
Привезли мы твой заказ. 

2 ребенок: Полюбуйся, вот какой: 
Весь блестящий, расписной, 
Обойди хоть целый свет — 
Самовара лучше нет! 

Муха: Ой, и правда, просто класс, 
            Никак не отвести мне глаз. 
1 ребенок: Распишись и получай, 

Пригласи и нас на чай. 
Трудно в офисе служить, 
Чаю некогда попить. 

Муха:  Всех вас в гости приглашаю, 
День рожденья отмечаю, 
Приходите вечерком 
Чудно время проведём! 

Курьеры уходят. Муха ставит самовар на стол. 
Муха: Всё готово, стол накрыт, 

Самовар уже кипит. 
Вот придут мои друзья, 
буду очень рада я. 

Приходят гости 
1 ребенок: Я хочу всех удивить — 

Тебе доллар подарить. 
(Достаёт из толстого кошелька доллар.) 
Ты обновы покупай 
И свой бизнес развивай. 

2 ребенок: И я поздравлю, наконец, 
И дарю тебе ларец. 
Ты открой и посмотри, 
Ждёт тебя сюрприз внутри. 
Шляпа тут с широким бантом, 



А ещё кольцо с брильянтом. 
Муха: Вот спасибо, удивили, 
            Так богато одарили. 
1 бабочка: Здравствуй  Муха – Цокотуха,    

Позолоченное брюхо! 
Мы порхали по полям. 
Прилетели в гости к вам. 

     2 бабочка: Мы со всех родных лугов   
Принесли тебе цветов! 
Поздравляем! Поздравляем! 
Счастья, радости желаем! 

Муха-цокотуха: Спасибо, спасибо, 
                       Ах, букет красивый! 

Комар: Наша Муха хороша  
Очень добрая душа 
Любим в гости к ней ходить  
Чай из самовара пить.  
Муха, ты душа-девица,  
На тебе хочу жениться. 

Муха: Ты – герой моей мечты, 
       Милым мужем будешь ты! 

Комар: Теперь мы вместе бизнес будем развивать, 
         Дело будет процветать 
         Будем жить как в шоколаде 
          На Канарах отдыхать! 

Муха: Вот и кончилось веселье, 
       Расставаться нам пора, 
       На прощанье вам желаем – 
       Достатка, счастья и добра. 
 

 


